

清明档电影竞争激烈

# 《反贪风暴4》胜在原汁原味



从2017年的《嫌疑人X的献身》到去年的《爆裂无声》，犯罪悬疑片不知不觉成了清明小长假影市重头戏。今年更甚，这个小长假新片中除了好莱坞超级英雄大片《雷霆沙赞！》，其余几乎都是犯罪悬疑片，《反贪风暴4》《风中有朵雨做的云》《调音师》风格不同，题材有异，各有各的精彩。《反贪风暴4》更是击败了原先最被看好的《雷霆沙赞！》，领跑小长假票房榜。

## 《反贪风暴4》成系列最佳

港片虽然辉煌难继，但依然有表现不俗的作品，《反贪风暴》系列就值得关注，这个系列虽然没有特别出彩的地方，但胜在越战越勇，这对系列电影来说尤为难得。

作为系列新作，《反贪风暴4》依旧紧扣“反贪”主题，讲述了香港廉政公署首席调查主任陆志廉(古天乐饰)卧底狱中，与程德明(郑嘉颖饰)里应外合，调查取证罪犯与监狱惩戒教员私相授

受的案件，最终引出一一起百亿元贪腐行贿大案的故事。

从第一部基金案，第二部赌球案，第三部洗黑钱案，到第四部贪腐行贿案，《反贪风暴》系列每一次的反贪腐力度都在升级。《反贪风暴4》以紧凑的故事剧情和张弛有度的叙事节奏获得观众认可，街头飙车、混战殴斗、枪战火拼等港片经典场景都在电影中精彩呈现。该片还延续了前作内地、香港反贪力量强强联手

的宏大架构，破案过程更为曲折，故事也更有吸引力。

演员阵容方面，除了古天乐、郑嘉颖、张智霖等人外，TVB“熟人”林峰的加盟也令《反贪风暴4》受到更多关注。该片上映3天累计票房超过2亿元，并击败同档期最大对手《雷霆沙赞！》，领跑票房榜，有望超过前作4.42亿元票房再创系列新高。而在网络评分方面，该片也是系列最佳。

## 悬疑片表现亮眼

除了《反贪风暴4》表现抢眼外，其他两部犯罪悬疑片也凭借良好的口碑颇受关注，分别是娄烨的《风中有朵雨做的云》以及印度片《调音师》。

摇晃的镜头，迷离的城市影像，纠缠不清的都市男女，《风中有朵雨做的云》延续了娄烨电影惯用的风格与叙事手法。该片在时间上跨越二十余年，讲述了两代人的命运发展。因为一起坠楼案，年轻警官杨家栋(井柏然饰)卷入了开发区主任唐奕杰(张颂文饰)，唐奕杰之妻、酒店女老板林慧(宋佳饰)，唐奕杰之女唐小

诺(马思纯饰)，房地产富商姜紫成(秦昊饰)以及神秘女子连阿云(陈妍希饰)等人之间错综复杂的关系网，而背后亦折射出经济社会发展的一个侧面。

与王小帅、贾樟柯一样，同为第六代导演的娄烨也比较注重个人表达，在市场上并不那么受普通观众欢迎。从票房来看，第六代导演的作品普遍很难破亿，但是他们的作品总能在国际电影节上引发广泛关注，也受到不少影迷的追捧。

小语种、小成本、无大牌明星的《调音师》则全靠口碑避免

了影院一日游的命运。该片充分运用悬疑片吸睛法宝——反转，将一起凶杀案讲得跌宕起伏，观众根本猜不到剧情走向，结尾的神来之笔更为结局增添了多种解读方式。片中，假扮盲人的钢琴家阿卡什无意之中目睹了一场谋杀，一直“扮盲”的他是否为了自保而沉默？又能否通过继续“扮盲”全身而退？一个充满悬念的故事就此展开，而导演更是赋予主角懦弱、虚伪、贪婪等弱点，展现了人性的复杂，深化了电影的内涵。

(据《长沙晚报》)

## 体育新闻

乒乓球亚洲杯

### 樊振东朱雨玲成功卫冕



4月7日，2019乒乓球亚洲杯上演最终决战。男单赛场，“小胖”樊振东4:2力克奥运冠军马龙，成功卫冕亚洲杯冠军。女单决赛也在两名国乒队员之间展开，最终朱雨玲4:2战胜队友陈梦，实现三连冠。(据中新网)

马来西亚羽毛球公开赛

### 林丹逆转夺冠



7日，马来西亚羽毛球公开赛男单决赛中，林丹2:1逆转谌龙获得冠军。(据中新网)

NBA

### 篮网“捕”雄鹿

### 76人“宰”公牛



美职篮昨日进行了2场比赛。面对缺少“字母哥”安托托昆博的雄鹿，篮网依靠拉塞尔的关键发挥客场133:128取胜。另一场比赛中，76人则在恩比德的带领下以20分的优势轻取公牛，终结了近期的三连败。(据新华网)